



流光溢彩绘繁华

冬日里，呼和浩特高架桥上的灯光犹如金色绸带在夜色中舒展。车流穿梭的光轨交织成灵动的线条，勾勒出青城夜晚的鲜活脉络。车水马龙间，流光溢彩的夜景，描绘出这座现代都市的蓬勃活力与浪漫繁华。本报记者 孟和朝鲁 摄



定格



正在装载中的中欧班列。



工人对出厂货物进行装车。



市民选购进口商品。



工人精炼加工贵金属。

□本报记者 怀特乌勒斯 摄影报道

呼和浩特综保区跻身「百亿园区」



呼和浩特综合保税区打造“前店后仓”体验店。



工人焊接太空舱钢架。

12月18日，一批刚刚完成加工的订单在呼和浩特综合保税区内整装待发，运往区外。至此，2025年呼和浩特综合保税区全年进出口额突破100亿元大关，历史性地迈入“百亿园区”行列，标志着其对外开放能级实现了一次里程碑式的跨越。

站在“十四五”收官之年的节点，这片开放高地正焕发多元活力。保税物流、贵金属精深加工、二手车出口、跨境电商等业态蓬勃发展，推动外贸规模快速增长。1月至11月，呼和浩特综合保税区进出口额93.09亿元，同比增长16.06%，占呼和浩特市进出口总值的40%。

“我们于2023年年底入驻，正是看中了呼和浩特在中蒙俄经济走廊中的独特区位优势和优质的营商环境。”呼和浩特市金堡供应链集团有限公司负责人王铁忻表示，“入驻以来，我们从生产到研发实现了多次突破，综保区的政策与服务，为我们提

供了实实在在的发展动能。”

呼和浩特综合保税区党工委委员、管委会副主任巴图巴雅尔介绍：“我们始终依托‘区位+保税’的叠加优势，对园区产业进行布局。贵金属加工已形成涵盖开采、精炼、贸易、回收的全链条闭环；绿色农畜产品深加工、现代装备制造等领域同步发力，多个新项目落地后，预计年新增产值将超60亿元，进出口值25亿元。”

创新始终是发展的关键词。2025年，园区在跨境电商领域动作频频：构建产业链生态链、探索“保税展示+跨境电商”新模式、打造“前店后仓”消费场景，并创新融合文旅与外贸，营造出富有吸引力的跨境消费新体验。

以“百亿”为新起点，呼和浩特综合保税区将继续深化通道建设、做强特色产业、拓展数字贸易，全力推动“通道经济”向“产业经济”转型升级。

表情

花车巡游

□本报记者 王晓博 摄

正逢冰雪季，特色花车巡游惊艳亮相呼伦贝尔市海拉尔区街头。巡游融合传统民俗与现代活力，让广大市民游客沉浸式感受呼伦贝尔的冬日浪漫。

